

省档案馆首次公布馆藏五四运动史料

包括顾维钧在巴黎和会上发言的说帖、五四学生运动档案等共计百余件

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 辽宁省档案馆首次向社会公布一批馆藏五四运动档案史料。时间跨度为1915年至1921年,共计百余件。

此次公布的档案真实记录了那段时间内,在半殖民地半封建社会背景下日本帝国主义对中国山东、辽宁地区资源财富的图谋,列强在巴黎和会上的利益互维,山东问题上北洋政府的软弱无力,奉天当局对进步思想和学生运动进行镇压与防范,以及在高压政策下辽宁学生、工商及各界人士声援五四运动的爱国行动。

顾维钧在巴黎和会上发言的说帖公布

关于巴黎和会交涉档案有两部分内容,一是1915年6月11日,奉天巡按使公署公布“二十一条”内容的布告。就此,日本获得了德国在山东的一切权益,并明白开列其在辽宁地区的掠

夺权。奉天巡按使公署为表明曾尽力交涉,同时发布了条约正文和交涉条件比较表。

二是1919年7月19日北京政府外交部致吉林交涉署函中所附发中国政府巴黎和会全权大使顾维钧在巴黎和会上发言的说帖,全文6227字,内容主要包括“德国租借权暨他项关于山东省权利之缘起及范围”“日本在山东省内军事占领之缘起及范围”“中国何以要求归还”“何以直接要求归还”等四方面。顾维钧就是在这个说帖的基础上,对日本要求获得德国在山东权益做出有理有节的批驳。

五四学生运动档案真实记录辽宁各界声援五四运动

此次公布的档案中还有五四学生运动档案,具体有1919年6月6日全国和平联合会致奉天总商会的代电,代电全文转发了该会致北京政府的电文。

五四运动爆发后,辽宁学生积极声援北

京,奉天省立女子师范学校、奉天第一师范学校、奉天省立第一中学、奉天省立甲种商业学校等学校的学生们在奉天当局的高压政策下发起奉天学生团,联络各届爱国人士,呼吁力争山东问题、惩办卖国贼、释放被捕学生、提倡国货。

五四运动爆发后,辽宁学生、市民、工人积极响应,在辽宁各地散发的爱国传单。其中有《全国国民呼吁团呼吁书》,呼吁书提出五条不承认:不承认不合法国会;不承认未经国会同意之各项借款及密约;不承认扩大军区;不承认乘战者主政;不承认作战各种预备。有《中华国民自救宣言》《救国十人团》传单,传单上醒目书写:“青岛丢 山东亡 山东亡 中国亡……”呼吁民众在思想上觉醒,行动上组织十人团进行自救。

1919年6月30日驻奉天日本领事为朝阳区学生及商界抵制日货的抗议照会。照会称朝阳学生团及商务会“揭旗”并携排斥日货之“傲文”“行列市中”,劝说售卖日货的商家交出日货并

集中焚毁,朝阳区的日货生意“以致根绝之状态”即完全停滞。

五四运动后马列主义在辽宁传播

这部分档案包括1921年10月1日,海城县公署为查禁进步出版物给海城县警察所及劝学所的训令。档案记载了马克思主义思想传播、来华活动进步人士名单以及反动学局查获的《资本论》等81件进步印刷品情形。

1921年11月22日,开原县公署为查禁共产主义宣传品事给开原县警察厅的训令等。

辽宁省档案馆此次公布的五四运动档案史料,内容丰富、史料翔实,价值珍贵,真实反映了一代进步青年以天下为己任的献身精神,加深了我们对弱国无外交的理解,是研究五四运动和五四精神的第一手资料,对教育激励广大青年为民族复兴不懈奋斗具有重要的现实意义和时代价值。

教育部启动实施“六卓越一拔尖”计划2.0

教育部、中央政法委、科技部等13个部门29日在天津联合启动“六卓越一拔尖”计划2.0,全面推进新工科、新医科、新农科、新文科建设,提高高校服务经济社会发展能力。

记者从在天津召开的“六卓越一拔尖”计划2.0启动大会上了解到,教育部将分三年全面实施这一计划。

据新华社

五一出游 理财先行

用好休息时间 边投资自己边理财

“五一”假期一天天临近,“诗与远方”在召唤,摸摸口袋,有的人不禁感叹“书到用时方恨少,钱遇事后才知理财。”

在欧美等国,父母在孩子很小的时候就很注重孩子的理财教育。目前很多人选择购买房子实现财产的保值增值,但投资较大,或者就是把钱放在银行里,收益甚微。理财不一定是把钱存起来或者使之增值才算是理财,还有一种方式就是学会花钱去投资自己。

下班后的时间往往决定了一个人的未来价值,如果你只是下班之后躺在沙发上看看无聊的综艺节目或者电视剧的话,那注定你只会一直原地不动,甚至有可能退步,想一想该如何让自己增值,为自己投资,例如多学一门外语,多去健身房锻炼身体,或者者思考一下今天工作中有什么心得体会,应该朝哪个方向去努力。

想了解理财知识,从理财小白进阶理财达人,加入辽沈晚报钱多多理财俱乐部,一边学习一边赚钱,与志同道合的伙伴一起让知识与财富增值。

钱多多成立于2015年7月,目前钱多多推荐的大部分产品均来自天津金融资产交易所(天金所)、浙金金融资产交易所等产品。其中,天津金融资产交易所(天金所)是经财政部批复,经天津市人民政府批准设立的我国

第一家全国性金融资产交易所,于2010年5月21日注册成立。

2015年12月,天金所完成增资引战工作,在原有股东中国长城资产管理公司和天津产权交易中心的基础上,成功引进浙江蚂蚁小微金融服务集团有限公司、中国东方资产管理公司和中信信托有限责任公司。

在各级政府和股东单位的大力支持下,天金所坚持审慎稳健经营,严格依法依规开展业务,开业至今未出现一起不可控的风险事件。截至2018年10月,天金所共与1900多家金融机构建立合作关系;拥有机构会员超过49万家,个人注册投资者超过480万名;为中小企业直接融资规模超过2.5万亿元。

崔岩

风险提示:辽沈晚报钱多多理财俱乐部仅提供平台信息咨询服务,不参与投资,不承担投资风险。理财有风险,投资需谨慎。

扫码加入辽沈晚报钱多多理财俱乐部
咨询电话
024-22699275、
22699277(总部)
024-22699266、
22699288(三经街分部)



小区专用车位可对外开放使用

5月这些新规将影响你的生活

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道

明日起,沈阳市具备条件的国家机关、企业事业单位、社会团体可以将其机动车专用停车场向社会开放,并可以实行有偿使用;全国将降低社会保险费率;新修订的政府信息公开条例5月15日起施行;携带宠物入境更方便。5月份,一批新的法律法规将影响我们的生活。

小区停车场可对外开放有偿使用

《沈阳市城市机动车停车条例》将于5月1日起施行。《条例》对停车场的共享使用和合理利用停车资源作了明确规定:具备条件的国家机关、企业事业单位、社会团体可以将其机动车专用停车场向社会开放,并可以实行有偿使用。居民住宅区在满足区内居民停车需要的情况下,经业主大会同意并按照物业管理相关规定,物业服务企业可以将配建的专用停车场向社会开放,可以实行有偿使用;可以允许外来访客车辆进入并短时免费停放。

不仅如此,《条例》规定,对于大型商场、超市、景区等经营场所的机动车专用停车场,在闲置时段也应错时向社会开放,可以实行有偿使用。医院、学校等热门停车难点位,也应当充分挖掘停车资源。

为解决“僵尸车”占用停车资源问题,《条例》中明确规定:任何单位和个人不得将废弃的机动车在城市道路、广场、公共停车场等场所停放。在专用停车场停放的废弃机动车,机动车的所有人应当及时自行清理,对违反本《条例》的相关行为要予以处罚。

“五一”后携带宠物入境更方便

《关于进一步规范携带宠物进境检疫监管工作的公告》将于5月1日起正式实施。新规定在明确每人每次仅允许携带1只犬或猫类宠物入境的基础上,对三类经现场检疫合格,并具有有效电子芯片的进境宠物免除隔

离检疫。

三类免除隔离检疫的进境宠物包括:来自19个指定国家或地区的宠物,指定国家或地区为新西兰、澳大利亚、斐济、法属波利尼西亚、美国夏威夷、美国关岛、牙买加、冰岛、英国、爱尔兰、列支敦士登、塞浦路斯、葡萄牙、瑞典、瑞士、日本、新加坡、中国香港、中国澳门;来自其他非指定国家地区,能提供采信实验室出具的狂犬病抗体检测报告的宠物;以及能提供相应使用者证明和专业训练证明的导盲犬、导听犬、搜救犬类宠物。

其余不符合免于隔离检疫要求的宠物,需从北京首都机场、北京西站、上海虹桥国际机场、上海浦东国际机场、上海火车站、上海国际客运中心、吴淞口国际邮轮码头、乌鲁木齐地窝堡国际机场、阿拉山口9个建有隔离检疫设施的指定城市口岸入境并接受30天隔离检疫。

新修订的政府信息公开条例5月15日施行

修订后的《中华人民共和国政府信息公开条例》自2019年5月15日起施行。此次对条例的修订,将加大政府信息公开力度,既在公开数量上有所提升,也在公开质量上有所优化;积极回应人民群众对于政府信息公开的需求,体现近年来政府信息公开工作的新进展、新成果,解决实践中遇到的突出问题。

条例修订主要包括三个方面内容:一是坚持公开为常态,不公开为例外,明确政府信息公开的范围,不断扩大主动公开。二是完善依申请公开程序,切实保障申请人及相关各方的合法权益,同时对少数申请人不当行使申请权,影响政府信息公开工作正常开展的行为作出必要规范。三是强化便民服务要求,通过加强信息化手段的运用提高政府信息公开实效,切实发挥政府信息对人民群众生产、生活和社会经济活动的服务作用。

机构发布五一小长假出行预测:广州、北京、苏州最热门

中国旅游协会、中国气象局中国天气网、高德地图联合全国90多家交通管理部门发布《2019五一出行预测报告》,报告指出,自取消五一“黄金周”以来,今年五一假期首次迎来调休4天,将迎来出游高峰,其中广州、北京、苏州是排名前三的热门目的地城市。

报告预测,广州的北京路文化旅游区、北京的奥林匹克公园、苏州的平江历史街区、深圳的鹤湖新居、上海的人民公园、杭州的西湖风景名胜、成都的春熙路、南京的夫子庙—秦淮风光带、天津的意大利风情旅游区等在各自城市中的出游热度最高。

据新华社

泰果传奇树熟榴莲来沈了!

迎五一、欢庆劳动节!泰果传奇树熟榴莲来了!沈阳百姓五一节终于可以吃泰国产地的榴莲了!2019年4月29日在南航全链条的配合下!沈阳海关领导亲自监督!认真

检查!开通绿色通道!快速通关!体现了打造沈阳营商环境的宗旨!让更多的泰国水果进入沈阳!从此,沈城百姓终于可以24小时内吃到泰国榴莲园的树上熟榴莲了!

静脉曲张 脉管炎烂腿易致截肢

静脉曲张、脉管炎患者得病初期觉得不影响吃喝和工作,往往不重视而耽误最佳治疗时机,后期严重后出现瘙痒、溃疡“老烂腿”等,严重者甚至导致截肢。

辽宁周围血管病专家李春鹏主任毕业于中国医科大学,中华中西医结合学会专业委员会委员,从事于周围血管病临床研究治疗40余年。对治疗下肢静脉曲张、血栓性静脉炎、

深静脉血栓、脉管炎、动脉硬化闭塞症、糖尿病坏疽(老烂腿)等周围血管病研究治疗有较深的造诣和见解,愈后远期效果理想。据悉,李春鹏主任采用高分子无

痛介入治疗技术,已使众多患者恢复了健康的双腿。其优点:(1)治疗只需30分钟,无创伤不住院,无痛苦,随治随走,不留疤痕,恢复快,费用低,不影响正常工作和生活。(2)伴有糖

尿病、高血压、心脏病等患者和爱美女性均适合这种方法治疗,不受年龄限制。咨询预约热线:024-86742565 姜晓菲